



ÉCOLE DE POINTE-DU-LAC
COMMISSION SCOLAIRE DU CHEMIN-DU-ROY
PROCÈS-VERBAL DU CONSEIL D'ÉTABLISSEMENT
LE 15 OCTOBRE 2019

À une séance ordinaire du Conseil d'établissement de l'École de Pointe-du-Lac dûment convoquée et tenue au laboratoire informatique de l'école Beau-Soleil, ce **15^e jour du mois d'octobre deux mille dix-neuf**, à dix-neuf heures, formant quorum sous la présidence de Mme Brigitte Carrier, sont présents :

PARENTS

Mme Julie Arseneault
 Mme Stéphanie Austin
 M. Frédéric Beaulieu
 Mme Éleine Charbonneau
 M. Marc Desaulniers
 Mme Amélie Grenier
 Mme Mélanie Paquette
 M. Mathieu Paradis

ENSEIGNANTS(ES)

Mme Vicky Grenier
 Mme Marie-Josée Groulx
 Mme Sandra Harvey
 Mme Élisabeth Morin
 Mme Marilou Thiboutot-Bernier
 SPÉCIALISTE
 AUCUN

PROFESSIONNEL

Mme Marie-Claude Gosselin

SOUTIEN

Mme Andréane Poliquin

SERVICE DE GARDE

Mme Mélanie Rousseau

INVITÉS

M. Gilles Isabelle (commissaire)

LA DIRECTRICE

Mme Brigitte Carrier

DIRECTRICE ADJOINTE

Mme Annie Lemieux

MEMBRES DE LA COMMUNAUTÉ

M. François Belisle

1. BIENVENUE, PRÉSENCE ET QUORUM

Madame Brigitte Carrier, directrice, procède aux remerciements pour l'implication de tous et leur souhaite la bienvenue.

Madame Brigitte vérifie les présences et confirme qu'il y a quorum.

2. QUESTIONS DU PUBLIC

Aucun public n'est présent à cette séance.

3. LECTURE ET ADOPTION DE L'ORDRE DU JOUR

Madame Carrier fait la lecture de l'ordre du jour.

Aucune modification n'est apportée.

Il est PROPOSÉ PAR Mme Julie Arseneault ET APPUYÉ PAR Mme Marie-Claude Gosselin d'adopter l'ordre du jour tel que présenté.

ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ



ÉCOLE DE POINTE-DU-LAC

COMMISSION SCOLAIRE DU CHEMIN-DU-ROY

PROCÈS-VERBAL DU CONSEIL D'ÉTABLISSEMENT

LE 15 OCTOBRE 2019

166-CE-15-10

4. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU 5 JUIN 2019

Après la lecture du procès-verbal, les corrections suivantes sont à effectuer :

- correction du lieu de la rencontre, c'est-à-dire, Restaurant Maman Fournier;
- ajout de de la présence de Mme Annie Lemieux;
- ajout d'un point au sujet des photos (6.10, choix du décor).

Il est PROPOSÉ PAR Mme Mélanie Paquette ET APPUYÉ PAR Mme Amélie Grenier d'adopter le procès-verbal tel que corrigé.

ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ

5. SUIVI AU PROCÈS-VERBAL

Point 6.3 : il faudra préciser les types de violence lors de la reddition de compte sur le plan de lutte contre l'intimidation et la violence afin d'éviter les écarts entre les deux écoles.

Point 6.6 : prendre note que le projet éducatif sera remis dans l'info-parents du 11 octobre.

6. CORRESPONDANCE – COURRIER ADRESSÉ AU CÉ

Deux lettres sont remises à l'attention des membres du Conseil d'établissement.

7. RAPPORT DE LA DIRECTRICE

Mme Brigitte Carrier présente le rapport qui suit :

- Rentrée scolaire réussie malgré la mauvaise température;
- Volonté de l'équipe de direction d'assurer ouverture et collaboration afin de faire rayonner l'école. La direction souhaite être présente au quotidien afin de bien connaître ses élèves;
- L'école est à pleine capacité : 826 élèves;
- Projet trottoir serait réalisé avant le gel sur la rue Grande Allée;
- Projet de la cour : problématique due à un entrepreneur qui n'avait pas les bonnes licences. Appel d'offres à refaire en scindant les deux projets (cour et pergola). Les projets se réaliseraient à l'été 2020;
- Les documents du CÉ seront remis en version électronique. Les versions papiers seront remis à ceux qui le souhaitent.

8. SUJETS DE DISCUSSION

a) Élection au poste de président(e)

- Ouverture des mises en candidature;
- Présentation des membres du CÉ;
- Précisions apportées sur les tâches du président(e) notamment sur la manière de construire l'ordre du jour;

Il est PROPOSÉ PAR Mme Stéphanie Austin ET APPUYÉ PAR Mme Amélie Grenier que Mme Julie Arseneault soit élue présidente.

167-CE-15-10



ÉCOLE DE POINTE-DU-LAC
COMMISSION SCOLAIRE DU CHEMIN-DU-ROY
PROCÈS-VERBAL DU CONSEIL D'ÉTABLISSEMENT
LE 15 OCTOBRE 2019

Mme Arseneault est élue par acclamation.

ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ

168-CE-15-10

b) Élection au poste de vice-président(e)

Il est PROPOSÉ PAR Mme Amélie Grenier ET APPUYÉ PAR Mme Stéphanie Austin que Mme Élane Charbonneau soit élue vice-présidente.

Mme Charbonneau est élue par acclamation.

ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ

169-CE-15-10

c) Nomination d'un(e) secrétaire

Il est suggéré par Mme Marie-Claude Gosselin que Mme Annie Lemieux soit nommée secrétaire.

Il est PROPOSÉ PAR Mme Sandra Harvey ET APPUYÉ PAR M. Frédérick Beaulieu que Mme Annie Lemieux soit élue secrétaire.

Mme Lemieux est élue par acclamation.

ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ

170-CE-15-10

d) Proposition de membres de la communauté

M. Simon Allaire, M. François Bélisle et M. Dimitri Yannopoulos sont proposés comme membres de la communauté. La direction validera leur intérêt.

Il est PROPOSÉ PAR Mme Élane Charbonneau ET APPUYÉ PAR Mme Mélanie Rousseau que M. Simon Allaire, M. François Bélisle et M. Dimitri Yannopoulos soient élus comme membres de la communauté.

ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ

171-CE-15-10

e) Règles de régie interne/calendrier des rencontres

- Un document est déposé afin de préciser les règles de fonctionnement afin d'assurer le bon déroulement et l'efficacité des rencontres;
- Plusieurs règles sont survolées et précisées;
- Le calendrier est questionné par certains, dont les dates d'avril et de mai (7 avril devient le 14 avril, le 5 mai devient le 12 mai);
- 20 \$ sont accordés pour les frais de gardiennage;
- 10 \$ sont accordés pour les frais de déplacement;

M. Desaulniers propose d'alléger le processus d'adoption et d'approbation. La direction validera cette proposition. À suivre...

Il est PROPOSÉ PAR Mme Mélanie Paquette ET APPUYÉ PAR Mme Élisabeth Morin que les règles de régie interne ainsi que le calendrier des rencontres soient adoptés, avec les modifications suggérées, tels que présentés.

ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ



172-CE-15-10

f) Budget CÉ

Le budget initial est de 500 \$, avec ajout selon la clientèle de 377 \$, pour un total de 877 \$.

Un document est déposé en annexe pour la proposition de l'utilisation du budget.

Il est PROPOSÉ PAR Mme Stéphanie Austin ET APPUYÉ PAR M. Mathieu Paradis que le budget soit adopté tel que proposé.

ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ

g) Lecture du p.-v. de l'AGA du 12 septembre 2019

Mme Carrier fait la lecture du procès-verbal de l'Assemblée générale annuelle du 12 septembre 2019.

Il faudra apporter les modifications suivantes au procès-verbal :

- Au point 5, ÉTABLISSEMENT au lieu de « ÉTA-BLISSEMENT »;
- Frédérick au lieu de « Frédéric ».

173-CE-15-10

h) Activités et sorties éducatives

Les listes des activités et sorties éducatives de tous les niveaux sont déposées. Les modalités de paiements proposées sont de deux versements égaux. Tous les niveaux bénéficient d'un allègement de la facture grâce aux mesures.

En 4^e année, les activités et sorties seront bonifiées ultérieurement.

M. Paradis soulève la question concernant les familles qui ont de la difficulté à payer les sorties. Mme Brigitte précise son soutien à ces familles.

Il est PROPOSÉ PAR Mme Marie-Claude Gosselin ET APPUYÉ PAR M. Frédérick Beaulieu que les activités et sorties soient adoptées telles que présentées.

ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ

174-CE-15-10

i) Projets des enseignants

Un document est déposé décrivant les différents projets et leurs visées.

Il est PROPOSÉ PAR Mme Mélanie Paquette ET APPUYÉ PAR Mme Vicky Grenier que les projets des enseignants soient adoptés tels que présentés.

ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ

175-CE-15-10

j) Planification des journées pédagogiques au SDG

Un document est déposé sur la description des journées planifiées et les coûts reliés.

Il est PROPOSÉ PAR Mme Élane Charbonneau ET APPUYÉ PAR Mme Marilou Thiboutot-Bernier que la planification des journées pédagogiques au Service de garde La Belle Étoile soit adoptée telle que présentée.

ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ



176-CE-15-10

k) Plans d'évacuation

- Exercices faits dans les deux écoles et au SDG le midi;
- À peaufiner pour accélérer la prise de présence;
- Mme Charbonneau propose l'accroche-porte pour noter qu'un local a été évacué.

Il est PROPOSÉ PAR Mme Stéphanie Austin ET APPUYÉ PAR Mme Élisabeth Morin que les plans d'évacuation soient adoptés tels que proposés.

ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ

177-CE-15-10

l) Projet de SASEC-Paniers de Noël

Le projet de paniers de Noël en collaboration avec le SASEC est présenté aux membres du CÉ.

Il est PROPOSÉ PAR M. Frédérick Beaulieu ET APPUYÉ PAR Mme Stéphanie Austin que le projet de SASEC pour les paniers de Noël soit adopté tel quel.

ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ

m) Dénonciation conflit d'intérêt

La direction informe les membres de l'importance de présenter un possible conflit d'intérêt sur le document déposé.

n) Service de garde

Il y a un nouveau système lorsque le parent vient chercher son enfant en fin de journée : l'enfant est appelé dans son groupe.

Il y a eu un temps d'adaptation, mais maintenant, cela se déroule plus rapidement. Nous pouvons noter que cette initiative assure une plus grande sécurité.

9. AFFAIRES DIVERSES

Journée d'élections du 21 octobre :

- Les enfants joueront à l'intérieur des clôtures;
- Le corridor sera balisé où des gens dirigeront les électeurs.

178-CE-15-10

10. LEVÉE DE LA SÉANCE

Il est 21 h 10, Mme Stéphanie Austin PROPOSE la levée de l'assemblée, APPUYÉ PAR Mme Marie-Claude Gosselin.

ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ

Madame Annie Lemieux
Secrétaire

Madame Julie Arseneault
Présidente